MERTANI SOROZAT ALKALMAZASAI: PENZUGYI FELADATOK

1 Ellenorzo kérdések

Mit ért szamtani, ill. mértani sorozaton?

Ismertesse a kamatos kamat szamitas lényegét.

Mit neveziink egyszerli kamatnak?

Mi az a kamattényez6?

Mi az a jaradékszamitas?

Mit értiink inflaci6 alatt?

Mondja el a jovOérték-szamitas 1ényegét.

Ismertesse a beruhdzasi szamitasok esetében alkalmazott modszereket, képleteket.

NGO R~WDNE

2 Példak

1. 2001. majus 1-én 280.000 Ft-ot helyeziink el egy bankban évi 7,8 %-os kamatozas
mellett. Mennyi lesz a kovetelésiink a) 2001. oktdber 1-én, b) 2002. majus 1-én, ¢) 2006.
julius 1-én?

Megoldasok:

a) T =280000-| 1+ 0,078-%j = 289100

b) T =280000-|1+0,078- %) : (1+ 0,078- %) ~ 302219

c) T =280000-| 1+ 0,078~%j -1,078* ~(1+ 0,078-%} ~ 413299

2. Hany évig kell minden év elején 50.000 Ft-ot elhelyezni a bankban 8,3 %-os kamatozas
mellett ahhoz, hogy végiil 1.000.000 Ft-ot vehessiink ki?

Megoldas:

1000000 = 50000-1,083- 1’083—_1 — 2533~1,083" n~ lg 2,533

Tehat 11 évig, a 12. év elején mar kevesebb 6sszeget kell betenni.

~117.

3. Mekkora 6sszeget vehetiink ki a bankbol a 8. év végén, ha minden hé elején 5000 Ft-ot
elhelyeziink és a kamatlab az els6 5 évben 6%, majd 7%?

Megoldasok:

~ 349217,909

13-QO6J.L065—1
2 1,06 -1
13-Q07J_L073—1

2 1,07 -1
S =S/.1,07° + S/ ~ 628015

Sy = 5000-(12+

~ 200208

Siv = 5000-(12+
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4. Mekkora lesz a havi torlesztd részlet, ha 2.000.000 Ft kolcsont vettiink fel 6%-0s kamatra
és 10 évre?

Megoldas:

0
0 = 2000000-1,06'° —H-(12 L 0’06) 106 —1

2 1,06 -1
H 162,519 =3581695,393
H =22039

5. Marcius 1-én felvesziink 750.000 Ft kolcsont 14%-0s kamatra, amit augusztus 1-t6l 4
havi egyenld részletben szeretnénk visszafizetni. Mekkora legyen ez a havi torlesztd
részlet?

Megoldas:

750000 - l+0,14-E =H- 1+O,14-i +H- 1+O,14-£ +H- 1+0,14-i +H
12 12 12 12

820000=H -(4 +014- E]
12

820000 = H - 4,07
201474 =H

3 Gyakorlé feladatok

PoNbE

10.

11.

12.

Szamitsa ki 1.000.000 Ft-nak 12,5%-0s kamatlab melletti kamatat félé évre! Hatarozza
meg a jovoerteket is!

30.000 Ft-nak mennyi a kamata 130 nap mulva, ha az éves szinti kamatlab 8%?

1.000 Ft-os betét értéke mennyi lesz 120 nap mulva, ha az éves kamatlab 15%? Héany
szazalék a kamat?

2.000.000 Ft kolcsont kapunk ugy, hogy 1 év mulva 2.250.000 Ft-ot kell
visszafizetniink. Hany % a kamat?

Mennyi pénzt kell betennem most a banka, ha 20%-o0s kamatlab mellett 2.200 Ft-ra
van sziikségem 6 honap mulva?

Ertékesiteni akarjuk a hazunkat, melyért egy vevé 21.000.000 Ft-ot kinal. Am a vevd
azonnal csak a vételar 60%-at tudja kifizetni, a hatralévo részt, csak fél év mulva tudja
atadni. A tlirelmiinkért azonban tovabbi 200.000 Ft-ot igért. Megéri ez nekiink, ha a
banki kamatlab 6%?

Mennyi lesz 1.000 Ft értéke 4 év mullva, ha az éves kamatlab 15% és évente tokésitik?
Mennyi a jelenértéke 39 744 Ft-nak, ha az éves kamatlab 20% ¢és a kamatozasi id6 3
év és évente tokésitenek?

Tegyiik fel, hogy most 18 éves vagy és 60 éves korodban szeretnél 50.000 eFt-al
nyugdijba menni. Mekkora kezd6tokét kellene most elhelyezned a bankban, hogy évi
6% mellett 60 éves korodra elérd az 50.000.000 Ft-ot?

15.000 Ft-bol 3 év alatt 32.955 Ft lesz. Mennyi az éves kamatlab évente torténd
tOkésitésnél?

Hany Ft-bol lesz 161.208 Ft 3 hoénap alatt, ha a kamatlab 24% és havi kamatos
kamatot fizet a bank?
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

217.

28.

Beteszek a bankba 100.000 Ft-ot 6 évre, évi 16%-o0s kamatra. Mennyi lesz a betétem
jovobeni értéke a kovetkezo feltételek mellett: nincs tokésités, éves tokésités, feléves
tokésités, negyedéves tokésités, havi tokésités, napi tokésités.

Mennyi kamatot kapunk 100.000 Ft betétiink utan egy évre, ha a kamatlab 12%?
Kolcsonadunk 4.000.000 Ft-ot egy évre 14%-o0s kamatlab mellett, de kozben az éves
inflacio 8%. Hany szazalékkal véltozik a pénziink vasarlo értéke?

Hany szazalékos az évi atlagos értékcsokkenése annak a gépnek, amit 6.200.000 Ft-ért
vasaroltak, és 8 év mulva 3.100.000 Ft-ért lehetett eladni?

Hany év alatt duplazodik meg a 1.500.000 Ft-os betétdllomany, ha évenkénti
tokésitéssel évi 6% kamatot ad a bank?

Mennyi az év végén esedékes 408.000 Ft-nak a jelenértéke, ha 3%-0s havi
kamatlabbal diszkontalunk a.) egyszerti kamatozasnal, b.) kamatos kamatozasnal.
Mennyi a jelenértéke annak a pénzaramlasnak, amely 1, 2, 3, és 4 év mulva 25.000-25.
000 Ft-ot fizet? A diszkontalashoz az éves 20%-os kamatldbat hasznaljuk!

Mennyit ér ma az a 3 év mulva lejar6 1.790.905 Ft-os tokebefektetés, amelynek
névleges hozama 18%, a kamatokat évente tokésitik és csak lejaratkor fizetik ki?

Egy maganszemély 300.000 Ft aruvasarlasi hitelt vesz fel 3 év lejaratra, 20%-o0s éves
kamatlab mellett. Egyenletes torlesztés esetén mennyit kell havonta fizetnie?

Egy maganszemély 500.000 Ft druvasarlasi hitelt vesz fel 4 év lejaratra, 18%-o0s éves
kamatlab mellett. Egyenletes torlesztés esetén mennyit kell havonta fizetnie?

20 éven keresztil minden év elején 20.000 Ft-ot helyeziink el egy bankbetétre.
Mekkora a betét felndvekedett értékének az Osszege a 10. év végén évi 4%-0S
kamatozas mellett?

10 éven keresztiil minden €v elején hany Ft-ot kell a takarékba tenni, ha azt akarjuk,
hogy a 10. év végén évi 4,5%-os kamatozas mellett 2.000.000 Ft-ot kapjunk vissza?
500 000 Ft kolesont vesziink fel 30%-o0s kamatra. Evente 200.000 Ft-ot torlesztiink.
Mennyi tartozasunk marad 5 év mulva? Hany év alatt torlesztenénk tartozasunkat, ha
évente pl. 100.000 Ft-ot torlesztenénk?

Felvettiink 1.500.000 Ft kolcsont évi 17% kamat mellett, 15 éves futamidOre, évente
azonos nagysagu befizetést vallalva. A torlesztést a kolcson felvétele utan egy évvel
kezdjiik. Mekkora Osszeget kell fizetnilink évente? Készitsen torleszto-tervet!

Egy gazdasag tiszta jovedelme 3.000.000 Ft az egyik évben. Beruhdzasra ennek és
minden kovetkezd év tiszta jovedelmének 20%-at forditjak. A beruhazasok az el6zé
év tiszta jovedelmét 5%-kal emelik. Mekkora a beruhazéasok osszege 5 év alatt?

Egy mezdgazdasagi vallalkozo 10.000.000 Ft értékben vasarolt olyan gépet, melynek
¢lettartamat 8 évre becsiilik. Mekkora értéket kell a gépnek évente hoznia, hogy ezt az
érteket az évenkénti beruhdzasnak tekintve a beruhdzasok felndvekedett értéke
egyenld legyen a 10.000.000 Ft felnovekedett értékével? A beruhazéas atlagos
jovedelmezdseége 15%.



